
 
 الجزء الأول:

 البطال.(اذكر شروط 1

 (ماهي وسائل معالجة التضخم التي يقدمها البنك المركزي2

   أسباب قيام التجارة الخارجية. أذكر (3
 :الجزء الثاني

 و الكمية المعروضة منها، عنذ مستويات مختلفة من سعرها: Xالجدول التالي يبين الكميات المطلوبة من السلعة السند: 

 

 البيان
 السنوات

2019 2020 2021 
 

 Xالسلعة 
 2100 1680 1400 السعر)دج/كلغ(

 96000 ؟ 160000 الكمية المطلوبة)كلع(
 160000 128000 102400 الكمية المعروضة)كلغ(

 
 معلومات إضافية:

 دج:1680دج إلي  1400من Xعند تغير سعر السلعة 

 متكافئة. Xتكون مرونة الطلب السعرية لسلعة  -

 المطلوب:

 (عرف الطلب.1

 حسب السند. Xعن السلعة العوامل المؤثرة  (ماهي2

 .2020لسنة  X(أحسب الكمية المطلوبة من السلعة 3

 (مثل منحي الطلب و العرض بيانيا ماذا تستنتج.4

 : نقاط ( 08لجزء الثالث) ا

 الوضعية:
في مبيعاتها بسبب الارتفاع  ركود  وبوضع مالي صعب  الأطفاللعب  إنتاجفي  المختصةتمر مؤسسه النور  -

انخفاض الطالب  إلى أدىوبمعدلات عاليه ومذهله مما  الوطنيةفي السوق  للأسعارالمستمر في المستوى العام 

 .الأطفال(لعب ) المؤسسةعلى منتجات 

 التي ألازمه من للخروج العمل مخطط على اطلاعهم قصد اجتماع لعقد العمال ممثلين النور مؤسسة مدير استدعى -

 .المؤسسة بها تمر

 2024 تسيير و اقتصاد                         فيفريي المستوى : الثالثة ثانو
 سا2المدة :                  مناحمنتالو  قتصادالافي مادة  ثانيالفصل ال اختبار



 

 

 إيلاء مع العاملين قدرات تطبيق لعمليه والالتزام المتبع القيادة أسلوب ةمراجع تطلب المبيعات ودرك مشكله لحل  -

 .الإنتاج معدات بعض وتجديد والدعاية الترويج لسياسات الكافية ةالأهمي

 في إشراكهم ،الصحية الرعاية ، الوظيفي الأمن :إلى حاجاتهم عن المؤسسة لمدير العمال ممثل عبر الاجتماع أثناء -

 لتعزيز العمال مع دوريه لقاءات تنظيم ، وطموحاتهم منجزاتهم تحقيق ،مستقبلا أهدافها وتحديد المؤسسة ةدارإ

 .الاجتماعية الروابط

 :التالي القرار اتخذ العمال وممثلين المصالح لرؤساء المؤسسة مدير استشاره بعد -

 على الحصول طلب تقديم تم ذلك ولأجل دج.1610000 بقيمه عاليه جوده ذات إنتاجيه اله لاستيراد التخطيط 

 ة,الإنتاجي الإله استيراد لتمويل المحلية التنمية بنك من قرض

 تسويه وتمت .للمؤسسة البنكي للحساب المبلغ وحول رضالق على الحصول طلب على المحلية بنك التنمية  وافق  -

 .البنك طريق عن الإنتاجيةالآلة  استيراد عمليه

 يلي: عما اجب درس ما ضوء وعلى الوضعية من انطلاقاالمطلوب: 

 .الوضعية حسب نوعه وبين .عرفه ؟الأسعار ارتفاع يعبر ماذا عن (1

 .ماسلو مالإبراه الدافعية الحاجات تدرج نظريه حسب العمال ممثلين من عنها المعبر الحاجات صنف  (2

 .إجابتك برر ؟النور مؤسسه المدير قبل من المتبع القيادة أسلوب هو ما  (3

 .النور لمؤسسه البنكي الحساب نوع بين  (4

 .التي تعبر عن عملية الاستيراد.الوضعية في الواردةالائتمان  سوره واشرح حدد  (5

 :جزائري دينار 140=  أمريكي دولار 01 أن علمت إذا  (6

 .أسبابه واذكر الصرف عرف  -أ

 .الأمريكي بالدولار ةالإنتاجيالآلة  لاستيراد النور مؤسسه ستدفعه الذي المبلغ هو ما  -ب

 

 بالتوفيق في شهادة الباكالوريا

 

 

 

 

 

 

 



 العلامة عناصر الإجابة
 المجموع المجزأ

 الجزء الأول:

 شروط البطال:-1
  .أن يكون قادرا على العمل 
  .يرغب في العمل 
  .يبحث عن العمل 
  .يقبل العمل عند مستوى الأجر السائد 
  .لم يجد العمل الملائم 

 وسائل معالجة التضخم التي يقدمها البنك المركزي -2
باعتماد مجموعة من :يقوم البنك المركزي بوضع وتنفيذ السياسة النقدية مراقبة الإصدار النقدي 2

 الأدوات من أحل مجابهة ظاهرة التضخم ،ومن هذه الأدوات نذكر منها:
:و من خلاله يتم التأثير في القدرة الائتمانية للبنوك من أجل تقليل حجم رفع سعر إعادة الخصم

 السيولة المتداولة.
من السيولة النقدية :يقوم بنك الجزائر ببيع الأوراق المالية لسحب جزء سياسة السوق المفتوحة

 المتداولة في السوق.

:يلجأ بنك الجزائر إلى رفع نسبة الاحتياطي القانوني) هو جزء من رفع نسبة الاحتياطي القانوني
 الودائع يودع إلزاميا لدى البنك المركزي (   للبنوك التجارية لتخفيض قدرتها الائتمانية.

 فائض الكتلة النقدية. الادخار من أجل امتصاص لتشجيعرفع سعر الفائدة:
 أسباب قيام التجارة الخارجية:-3

 الذاتي من السلع والخدمات الاكتفاءعدم استطاعة أي دولة تحقيق 
مما أدى إلى البحث عن أسواق  الاقتصاديةنتيجة توسع نشاط المؤسسة  الإنتاجزيادة حجم  - .

  .جديدة
الزراعي وأخرى  الإنتاجالتقسيم الدولي للعمل مما أدى إلى ظهور دول متخصصة في - 

 الصناعي الإنتاجمتخصصة في 
نظرية التكاليف النسبية، إذ من مصلحة الدولة أن تتخصص في إنتاج المنتج الذي يتميز  - .

حليا بتكاليف نسبية بتكاليف نسبية أقل وتصدير الفائض منه واستيراد المنتجات التي يمكن إنتاجها م
 .أعلى

 الجزء الثاني: 
 تعريف الطلب:-1

 هو عبارة عن الكمية المطلوبة  من سلعة ما عند مستوى سعر معين في زمن معين.
 حسب السند؛ Xالعوامل المؤثرة عن السلعة -2

 السلعة سعر
 .2020لسنة  X(حساب الكمية المطلوبة من السلعة 3

         𝒆 = 𝑸𝟏−𝑸𝟐𝑷𝟏−𝑷𝟐 × 𝑷𝟏𝑸𝟏 الكمية المطلوبة من السلعة بالتعويض و حل المعادلة نجد أنX  لسنة
 كيلو غرام128000=2020

 ᵡسعر السلعة                                        منحي الطلب و العرض بيانيا-4
 منحني العرض                                                               

 

                                                                                         1680 

 الطلب منحني                                                      

                                                                                                 0 
 128000           روضةو المع الكمية المطلوبة                        

 الجزء الثالث:
 ناتجة  يتتميز بالاستمرار الذاتي، وه حركة متصاعدة للأسعار:التضخم: الأسعار ارتفاع يعبر-1

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

التغير النسبي الكمية المطلوبة
التغير النسبي السعر

=  مرونة الطلب السعرية



 

 الإجابة النموذجية 

 

 

 قدرة العرض"عن فائض الطلب الزائد على 
عالية  بمعدلات لأسعارالتبرير: ارتفاع مستمر  .نوع التضخم الوارد في الوضعية: تضخم جامح -

 .ومذهلة

تصنيف الحاجات المعبر عنها من ممثلي العمال حسب نظرية تدرج الحاجات الدافعية البراهام -2
 :ماسلو

 تصنيف ماسلو الحاجات المعبر عنها من ممثلي العمال
 الحاجات الطبيعية الرعاية الصحية

 والحماية الأمنالحاجة إلى  الوظيفي الأمان
 الاجتماعيةالحاجات   الاجتماعيةتنظيم لقاءات دورية مع العمال لتعزيز الروابط 

 الحاجة إلى التقدير مستقبلااشراك العمال في إدارة المؤسسة وتحديد أهدافها 
 الحاجة إلى تحقيق الذات تحقيق منجزاتهم وطموحاتهم

 - :" مع التبريرالنورالقيادة المتبع من قبل مدير مؤسسة "  بأسلو-3
 .قيادة ديمقراطية 

 التبرير: استشارة مدير المؤسسة لرؤساء المصالح وممثلي العمال - 
 ": حساب جاريالنورتبيان نوع الحساب البنكي لمؤسسة "-4 

 الواردة في الوضعية الائتمانتحديد وشرح صورة  5 .
 .الواردة في الوضعية: اعتماد مستندي الائتمانصورة   :
، في حالة الأجنبيالمستندي: تعهد من المصرف بتسديد السلع المستوردة للمصدر  الاعتمادشرح -

بالتجهيز الفعلي للسلع. ويتسلم المصدر قيمة السلع في بلده من طرف مصرف آخر  الأخيرقيام هذا 
 .الذي تعهد بالدفع مقابل عمولة الأولموجود في نفس بلد المصدر نيابة عن المصرف 

 .تعريف الصرف: هو مبادلة عملة بلد ما مقابل عملة بلد آخر -أ -6
 البعثات التعليمية بالخارج - .المقدسة ألراضيزيارة  - .التجارة الخارجية - :أسباب الصرف * 

 دولار 01 :الأمريكي بالدولار الإنتاجية الآلة لاستيراد" النورالمبلغ الذي ستدفعه مؤسسة " -ب  .
 بالدولار الآلةقيمة  .دج 1610000=  يزائرالجبالدينار  الآلةقيمة  .دج 140=  الأمريكي
 أمريكي دولار 11500=  140÷  1610000 الأمريكي


